



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

05/07/2020

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2020 年 主题: “曾经一度不是神的子民” (罗 9:25-26)

亲爱的读者,

你是什么样的孩子?

箴言 15:20 “智慧子使父亲喜乐; 愚昧人藐视母亲。”

【反义平行句法】

在父亲节或母亲节, 儿女们通常会送礼物给父母, 以表达他们对父母的爱, 因父母始终如一地以牺牲的爱养育他们。所以, 这两个节日就是为了让孩子们表达这种爱。对于一些人来说, 礼物越贵, 所表达的爱心就越大! 可悲的是, 一些儿女们, 甚至父母也如此衡量爱。但另一方面, 有些儿女经历了困苦与艰难的生活, 因而不太关心他们的父母。这是末日的现象之一。

提摩太后书 3:1-5 “你该知道, 末世必有危险的日子来到。2 因为那时, 人要专顾自己, 贪爱钱财, 自夸, 狂傲, 谤讟, 违背父母, 忘恩负义, 心不圣洁, 3 无亲情, 不解怨, 好说谗言, 不能自约, 性情凶暴, 不爱良善, 4 卖主卖友, 任意妄为, 自高自大, 爱宴乐, 不爱神, 5 有敬虔的外貌, 却背了敬虔的实意; 这等人你要躲开。”

【附加强调】

家人之间的紧张关系，随着离婚率增加导致的破碎家庭，以及许多私生的孩子，这些在世界各地都很普遍。这些情况只会变得更糟，而且在那被称为大罪人与沉沦之子的敌基督的管辖之下会达到极点，他使这些罪恶在世界上变得普遍，好像家常便饭一样。

这或许是世人的却绝不能是神子民的生活之道。神子民的言行举止反映出什么样的神。当他们是圣洁时，他们向世人显示神是圣洁的。相反的当他们是罪恶与属肉体的，神就被视为是罪恶与属肉体的。在每个基督徒家庭里的情况也是如此。你在家里是什么样的孩子呢？这个问题是基于你自称是基督徒的假设而提的。

什么样的孩子使父亲喜乐？ - 如果你要使你的父母高兴，必要有智慧。父母在生活上有许多事情能令他们感到快乐，比如升职和多参与教会的事奉；但是当儿女在家里不明智时，会让他们伤透了心（假设父母在基督里是敬虔的，而真理在他们生命中是至高无上的）。智慧是正确地实践圣经知识。如果一个儿子（或女儿）熟悉并遵守神的话语，父亲必然非常高兴。“使喜乐”在希伯来原文是个单字。意思是“明亮起来”。父亲可能因在生活上的其他方面比如生意失败或患病而感到忧愁；但是，当他回到一个幸福的家庭，儿女在属神的事上有智慧时，就会振作起来！如果儿子娶了一个敬虔的妻子，就会使父亲喜乐。如果儿子勤奋与忠心地研读神的话语，就会使父亲喜乐。如果儿子存敬畏之心过圣洁的生活，就会使父亲喜乐！如果儿子不住地祷告，父亲就会有喜乐。如果儿子在神与人面前忠心与谦卑地服事耶和華，父亲就会有喜乐。

亲爱的父母，你们的孩子是否以上述所列的使你们喜乐？

选用“父亲”是因为父亲在每个犹太人或基督徒家里是一家之主。父亲代表母亲与家里的每个成员。每个基督徒父母的希望与祈求他们的儿女成长为合神心意的儿女。这就是初为父母时，顺服耶和华的意义。父母亲都要祈求智慧，按照神的警戒养育孩子并教导他们敬畏神。他们祈求力量，好让他们能够在家里树立敬虔的榜样，以便他们的孩子在他们身上看见基督。他们研读神的话语，以免没有真正认识神的话语而没有遵循神的话语行事。以至于他们的真诚渴望成为罪恶。他们确保自己的儿女从小参与属神和神的话语的活动。为了达成此事，父母必要确保他们自己参与团契与查经班，好让他们有道德实力来激励自己的儿女学习他们的榜样。这需要一生的敬虔生活，他们带着恐惧战兢地祈求及爱心，为儿女树立圣洁的榜样。

当儿女是敬虔的并敬畏神，就会为父母带来极大的喜乐。父母知道自己有顺服神已将初为父母时天父托付给他们属神的儿女归还给祂，这就是顺服。把儿女归还神的唯一途径就是让孩子们自己成为信徒。他们以基督的爱爱自己的儿女并且知道没有任何事物甚至死亡能使他们一家人分离，这使父母心中充满喜乐。这是因为他们一家人都蒙主耶稣基督的宝血而得赎了。他们会在一起，直到永恒。这就是智慧子使父亲与一家人喜乐的原因了！

什么样的孩子藐视母亲？ - 但是，愚昧的孩子藐视他的母亲。这与孩子的智商无关。他可能是世界上最聪明的儿子（或女儿），但仍然被认为是愚昧的。愚昧是和这句经文上一段的“智慧”成对比。这是通过应用反义对句法来强调对比。经文所指的孩子生活在一切都是神设立的以色列，他几乎可以在他所做的一切事当中看见基督。他拥有所罗门的圣殿来彰显在基督里的救恩之道。

他也有祭司与利未人在利未人的 48 座城邑中教导神的话语，以至于在以色列境内的每一个角落都能听到神的真理。神设立了包括赎罪日的节期来教导以色列关于她的属灵意义，好让孩子们在这样的环境下，耳濡目染，学习顺服并过圣洁的生活。但是，愚昧的孩子对这些嗤之以鼻，拒绝真理。他宁愿生活在罪恶当中。他应当娶一个敬虔的基督徒，却与一个非信徒女子结婚。他藐视他的母亲。他顺着肉体的情欲与眼目的情欲而活，伤透了母亲的心。当被指出他的罪恶时，由于骄傲，他顽固地拒绝改变他的恶行而真心悔改，就是藐视母亲。

与此相应的是生活在 21 世纪的基督徒父母的儿女。他们在牙牙学语之前就开始接触到耶稣，所以当他们在离弃基督，就是藐视了他们的母亲。他们在教会中长大，并与其他神的孩子们一起团契，他们明知与世俗为友的，就是与神为敌，却依然决定选择世俗之道与朋友，他们就是藐视他们的母亲。明知是错的，却不在乎，继续沉迷于吸烟、喝酒与赌博这些恶习，就是藐视他们的母亲。明知他们与非信徒结婚或以传福音为名谈恋爱是违背了神的话语的真理，他们却选择这样做，就是藐视他们的母亲。

此经文使用“母亲”是因为母爱比父爱更深更浓。母爱是从一受孕就开始了。随着孩子在母胎里成长，孩子与母亲之间建立了一种特殊的联系。而且母亲留在家里照顾孩子，并一生致力于看管照料孩子，根据以色列当时的情况，因她是个农业国家，丈夫皆在田里劳作。“母亲”一词就是用以代表家里的每一个人包括爱孩子的父亲。藐视就是蔑视父母以及父母打从他出生为他所做的一切！父母献出他们的一生尤其是母亲，在尊崇基督的环境里，倾出一生的心血、时间与泪水来爱护与照顾她的儿子。

(05/7/2020 牧者分享 续 4)

凡拒绝这一切的儿子就是愚昧人。她藐视他的母亲！倘若他不为自己的罪悔改必然死在罪中，并永远地与母亲隔离。母亲将要上天堂。儿子将要下到地狱永远被折磨。母亲的心永远被伤透了。

有些人愚昧地将自己的背道归罪于失职的父母。但在他们的成长时期，他们也领受了基督的真理。为报复父母而选择愚昧实在是自我毁灭的行为！

默想 - 你想要成为怎样的孩子？

主仆
郭全佑牧师

属灵操练 (七月份)

金句背诵

(马太福音 5: 18)

我实在告诉你们，就是到天地都废去了，律法的一点一画也不能废去，都要成全。

(诗篇 12: 6-7)

耶和华的言语是纯洁的言语，如同银子在泥炉中炼过七次。

耶和華啊，祢必保护他们；
祢必保佑他们永远脱离这时代的人。

读经运动

旧约圣经：历代志下 第 5 章 至 第 11 章

每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：希伯来书 第 1 章 4 节 至 第 2 章 4 节